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1. Két, koncentrikus korpalyan halad egy kerékparos 36 km/h és egy motoros 54 km/h allando
sebességgel. A két mozgd jarmu kozotti d = 80 m tavolsag allando. A palyak kozéppontjaban
allé megfigyelo a mozg6 jarmuveket mindig * = 60*-os 14t0szog alatt latja.

a) Mekkora a jarmuvek T keringési ideje?

b) Mekkora a két jarmu relativ sebessége?

c) A kerékparrdl szemlélve, hogyan mozog a motoros? Adjuk meg a realativ mozgés
jellemzoit: palya , sebesség, stb!

2. Bizonyos tomegu, f szabadsagi foku idedlis gaz az
abran lathat6 korfolyamatot végzi.
a) Hatdrozzuk meg a korfolyamat hatasfokat!

b) Adjuk meg a korfolyamat hatdsfokanak dpo
szamértékét, ha f = 3, tovabba d = 2¢ és b = 2a.

¢) Mennyivel valtozik meg a b) kérdésbeli hatasfok P

értéke akkor, ha az abran lathato téglalapot a V (o]

tengellyel parhuzamosan ugy toljuk el, hogy a |
téglalap bal oldali cstcsai a jobb oldali csticsok iy
helyére kertiljenek?

3. Egy fliggoleges siku koralakq, r sugaru, rogzitett
szigetelo gyurure felfuziink két, azonos m tomegu és q
toltésu golyot, amelyek a gyurun strlédasmentesen
mozoghatnak. Vigylik a golydkat a gyuru vizszintes
atmérojének A és B végpontjaiba, majd egyszerre
enged;jiik el azokat. A golyok a gyurun lecsuszva r
minimalis tavolsagra kozelitik meg egymast.

a) Mekkora a golyok gyorsulasanak szamszeru értéke az
elengedés pillanataban és az als6 helyzetben (amikor r
tavolsagra vannak egymastol)?

b) Ha az indulaskor csak az egyik golyot ( pl. az A
pontban 1évot ) engedjiik el, a masikat ( a B pontban)
rogzitve tartjuk, akkor a mozgd golyd eljut-e a gyuru
aljara a C pontba? (Valaszunkat szamitassal tdmasszuk
ala!)

c) Ha a b) kérdésre igenlo a valasz, akkor adjuk meg a C
pontban a golyo6 palyamenti €s sugériranya
gyorsuldsanak szamértékeét!
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4. Tekintsiink egy széntiizelésu hoeromuvet, amelynek a termikus teljesitménye megegyezik a
paksi atomeromu 1 reaktoranak hoteljesitményével!



a) Evente mekkora tomegu szenet kell a hoeromuben elégetni ahhoz, hogy ugyanannyi
villamosenergiat termeljen, mint amennyit a paksi atomeromu 1 blokkja termel egy év alatt?
b) Hasonlitsuk 0ssze az atomeromu uranoxid iizemanyaganak 1 kg-ra jut6 kinyerheto
energiatartamat a széneromu iizemanyaganak 1 kg-ra jut6 energia-tartalmaval! Adjuk meg az
lizemanyagok fajlagos energiatartalmanak aranyat!

c) Mekkora térfogatu tartalyra lenne sziikség akkor, ha a széneromu egy évi  fosszilis
energia -hulladékat * azaz a keletkezo szén-dioxidot * kornyezetvédelmi meggondolasbol
100 légkori nyomason ( 10 MPa) akarnank tarolni f6ld alatt 12 *C homérsékleten? Adjunk
lehetséges méreteket a téglatest alak tartanyra!

Felhasznalhat6 adatok: A paksi atomeromu egy-egy reaktor-blokkja évente atlagosan 330
napot lizemel 1375 MW éllando6 teljesitménnyel.

Egy atomreaktor lizemanyaga 42 tonna uran-dioxid, amely harom évig biztositja a reaktor
altal felhasznalt nukleéris energiat.

Az atomeromu ¢s a hoeromu villamosenergia atalakitd hatasfokat vegyiik azonosnak. A
hoeromuben hasznalt szén futoértéke legyen H = 20 000 kJ/kg.
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